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ISTRUZIONE IMPORTANTE
Sul Modulo Risposte, in corrispondenza della riga
“INDICARE QUI LA VERSIONE DEL QUESTIONARIO”,

verificare che risulti annerita la casella corrispondente alla lettera C,
come indicato nella figura seguente:

A B Cc D
INDICARE QUI LA VERSIONE DEL QUESTIONARIO O O @ O

NON STRAPPARE
I'involucro di plastica prima che venga dato il
segnale di inizio della prova



01. Nella nautica la gaffa viene utilizzata per:
A) ormeggiare

B) manovrare con il timone

C) segnalare eventuali avarie

02. Un autoveicolo con sistema di propulsione ibrido & caratterizzato:
A) da motore termico e motore elettrico entrambi interconnessi

B) solo da motori elettrici a funzionamento autonomo

C) solo da motori termici

03. Si applica la CARD (Convenzione tra Assicuratori per il Risarcimento Diretto) se uno dei due
veicoli é spinto a mano?

A) No

B) Solo per i danni alle cose

C) Si

04. Cos'e la coppia conica?

A) Un organo della trasmissione

B) Un organo di raffreddamento

C) Un circuito di controllo elettronico

05. Quale attivita deve essere eseguita nel ciclo di verniciatura "bagnato su bagnato"?
A) Si applica il primer e si procede alla verniciatura

B) Si carteggia il primer e successivamente si applica la vernice

C) Si carteggia, si bagna e poi si lucida

06. In caso di precipitazioni atmosferiche di qualsiasi natura, il limite di velocita sulle strade
extraurbane principali é di:

A) 110 Km/h

B) 100 Km/h

C) 90 Km/h

07. Nella stima per la sostituzione dei vetri fissati a colla, I'importo del kit incollaggio &:
A) compreso nel materiale di consumo

B) compreso nelle ore di stacco e riattacco

C) da quantificare nelle voci del costo dei ricambi

08. Il prbprietario, che é trasportato sul proprio veicolo, riporta lesioni in un sinistro con
responsabilita concorsuale al 50%:

A) non verra risarcito

B) verra risarcito al 100% per le lesioni dalla compagnia del vettore

C) verra risarcito al 50% per le lesioni dalla compagnia del vettore

09. Qual é il numero delle "fasi attive" in un cilindro di un motore a 4 tempi con ciclo diesel?
A)1
B) 2
04

10. I tempi di riparazione di un veicolo sono espressi:
A) in giorni

B) in ore e centesimi di ora

C) in minuti
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11. L'operazione di ripunzonatura del numero di telaio di un autoveicolo la effettua:
A) la Motorizzazione Civile

B) il carrozziere

C) I'A.C.L.

12. In un autoveicolo la balestra a quale di questi gruppi di organi appartiene?
A) Telaio

B) Sospensioni

C) Cambio

13. 1l cronotachigrafo digitale non registra:
A) la distanza percorsa

B) la deformazione della scocca

C) la velocita

14. Nella CARD, Convenzione tra Assicuratori per risarcimento diretto, la rivaisa del datore di
lavoro dovra essere gestita:

A) dalla gestionaria

B) dalla debitrice

C) al 50%

15. Che cosa si intende per estimo?

A) 1l consenso per la conclusione di un contratto di assicurazione
B) Il costo giornaliero della mano d'opera

C) La determinazione del valore monetario di beni economici

16. In caso di urto fra veicoli con attivazione degli airbag e dei pretensionatori, di norma, quali
dei due sistemi si attiva per primo?

A) I pretensionatori

B) L'airbag

C) Entrambi nello stesso momento

17. Le tariffe per I'assicurazione obbligatoria R.C. Auto:

A) sono stabilite dal Ministero dello sviluppo economico € pubblicate sui siti internet di tutte le imprese
assicurative

B) sono stabilite dalle imprese assicurative autorizzate all'esercizio del ramo e approvate dall'TVASS in base
al rapporto sinistri/premi di ognuna di esse

C) sono liberamente fissate da ciascuna impresa assicurativa autorizzata all'esercizio del ramo, senza alcuna
approvazione

18. La barra anti intrusione imbullonata applicata nella porta, interferisce nelia fase di:
A) sostituzione del vetro

B) verniciatura

C) grave riparazione di lattoneria

19. Attualmente, il Fondo di Garanzia Vittime della Strada & tenuto a risarcire i danni a cose
provocati da un veicolo non identificato?

A) Si, sempre ed illimitatamente

B) No

C) Solo se oltre al danno a cose vi sono anche gravi danni alle persone € con franchigia di € 500,00
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20. Qualora si rendesse necessario verniciare, con smaito doppio strato, elementi in tinta
diversa dal colore del veicolo, va aggiunto un tempo supplementare quantificato in:

A) ore 1,50

B) ore 1,00

C) ore 0.40

21. Per la sostituzione del parabrezza o lunotto quale dei seguenti attrezzi viene utilizzato dal
riparatore:

A) sega ad arco per taglio sigillante

B) coltello termico per taglio sigillante

C) leva tirabordi

22. Per "risarcimento diretto" si intende:

A) una modalita di liquidazione del sinistro

B) una modifica del trasferimento del rischio del contratto di assicurazione
C) una modalita di liquidazione del sinistro solo per danni a cose

23. In un autoveicolo a quattro ruote la "campanatura™:
A) rappresenta un angolo

B) rappresenta una lunghezza

C) & un'operazione di messa a punto del motore

24. Qual & il numero minimo di valvole per cilindro che deve avere un motore a scoppio a 4
tempi?

A2

B) 3

C) 4

25. Quale dei seguenti dispositivi & compreso nei componenti della scatola dello sterzo?
A) Pignone e cremagliera

B) Volano motore

C) Regolatore di pressione

26. Il Giudice di Pace & competente, per le cause di risarcimento del danno prodotto dalla
circolazione di veicoli e natanti, fino al valore di:

A) € 20.000,00

B) € 30.000,00

C) € 40.000,00

27. Ai sensi del Codice della Strada, quali fra le seguenti categorie di soggetti é esentata
dall'obbligo dell'uso delle cinture di sicurezza?

A) Le donne in stato di gravidanza, con certificazione rilasciata dal ginecologo curante

B) Gi appartenenti alle forze armate, forze di polizia e corpi di polizia municipale e provinciale in servizio non
di emergenza

C) I bambini di statura superiore a 150 cm

28. Nelle operazioni di verniciatura il tempo indiretto non prevede:
A) l'applicazione del fondo

B) preparazione e correzione colore

C) preparazione e pulizia attrezzi
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29. Dalla data di prima immatricolazione, un'autovettura ad uso privato deve effettuare la
revisione:

A) tre anni dopo

B) due anni dopo

C) quattro anni dopo

30. Dopo quanto tempo si ritiene la "perdita presunta” di una unita navale a propulsione
meccanica?

A) Due mesi dal giorno successivo a quello dell'ultima notizia

B) Tre mesi dal giorno successivo a quello dell'ultima notizia

C) Quattro mesi dal giorno successivo a quello dell'ultima notizia

31. Cosa si intende per "corsa" di un cilindro:

A) la distanza fra punto morto superiore e punto morto inferiore
B) l'altezza del pistone

C) il diametro del cilindro

32. Nella procedura di applicazione delle sanzioni disciplinari a carico dei periti, si tiene conto
della gravita dell'infrazione nonché:

A) dell'eventuale ravvedimento operoso da parte dell'incolpato

B) dell'eventuale recidiva

C) dell'eventuale recidiva, solo se aggravata

33. Per I'anno 2014, qual é il contributo che le imprese assicurative sono tenute a versare al
Fondo di Garanzia Vittime della Strada?

A) 2,5% del premio imponibile per la R.C. Auto

B) 6% del premio imponibile per la R.C. Auto escluse le provvigioni

C) 8% del premio R.C. Auto comprese le imposte

34. Qualora uno pneumatico abbia una pressione insufficiente, il battistrada risultera:
A) usurato ai bordi

B) usurato al centro

C) usurato uniformemente

35. Quale dei seguenti componenti di un veicolo non fa parte degli organi della trasmissione?
A) Scatola del cambio

B) Albero motore

C) Semiassi

36. Nell'attivita di ripristino di un mezzo, lo spettrofotometro viene utilizzato dal:
A) lattoniere

B) verniciatore

C) elettrauto

37. In una impresa di carrozzeria, gli elementi per il caicolo della tariffa di mano d'opera
comprendono:

A) il tempo necessario per la preparazione e pulizia degli attrezzi

B) la prova colore e lo spostamento della vettura

C) i costi di assicurazione aziendale e vigilanza
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38. Qual & la durata di validita massima dell'attestato di rischio a seguito di vendita o
rottamazione del veicolo senza sua immediata sostituzione?

A) Un anno

B) Tre anni

C) Cinque anni

39, Nelle operazioni di riparazione di un lamierato in alluminio, qual & I'operazione piu difficile?
A) Lo stacco e riattacco

B) La saldatura

C) La verniciatura

40. L'aumento di temperatura di un gas posto all'interno di un contenitore indeformabile,
comporta:

A) l'aumento del volume

B) l'aumento della pressione esercitata sul contenitore

C) 'aumento di pressione e volume

41. In quale deile seguenti unita di misura non ha senso indicare il regime di rotazione del
motore?

A) Radianti al secondo

B) Giri al minuto

C) Metri al secondo

42. Ai fini della cancellazione volontaria dal Ruolo dei periti:

A) & sufficiente non esercitare la professione da oltre un anno

B) & sufficiente provvedere alla chiusura della partita IVA

C) & necessaria una specifica istanza a Consap alla quale deve far seguito il provvedimento di cancellazione

43. Il tempo di messa in dima della parte posteriore della scocca, compreso il tempo di
ancoraggio con morsettiere, é quantificato in ore:

A) 1,7

B) 3,2

C) 4,5

44. Durante lo svolgimento del tirocinio biennale di cui all'art. 158, commal, lettera f) del
Codice delle Assicurazioni Private, al tirocinante:

A) & consentita la redazione autonoma di perizie e lo svolgimento di singoli atti relativi alle perizie stesse

B) non & consentita la redazione autonoma di perizie, né lo svolgimento autonomo di singoli atti relativi alle
perizie stesse

C) non & consentita la redazione autonoma di perizie, ma solo lo svolgimento di singoli atti relativi alle
perizie stesse

45. La forza si misura in:
A) newton

B) kilowatt

C) joule

46. Nelle autovetture premendo il pedale della frizione:
A) si innesta la trasmissione

B) si disinnesta la trasmissione

C) si aziona il freno motore
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47. La velocita di 72 km/h corrisponde a:
A) 20 m/s
B) 30 m/s
C) 40 m/s

48. L'Organismo di indennizzo italiano @ incaricato di risarcire gli aventi diritto che abbiano
residenza:

A) in un paese diverso dall'Italia, purché aderente all'Unione Europea

B) in un paese diverso dall'Ttalia, purché membro del Consiglio Europeo

C) nel territorio della Repubblica Italiana

49. Nelle operazioni di verniciatura che prevedono un tempo assegnato di ore 40 ed un
supplemento per doppio strato di ore 6, quale sara il supplemento di ore da riconoscere per
la finitura?

A) Ore 3

B) Ore 4

C) Ore 4,6

50. Qual & la lunghezza massima prevista per una imbarcazione da diporto, qualunque sia il
tipo di propulsione?

A) 35 metri

B) 24 metri

C) 30 metri

51. Effettuata la verniciatura di un cofano motore e di un parafango anteriore, I'operazione di
finitura prevede I'attivita per:

A) la prova colore

B) la pulizia e la lucidatura del veicolo

C) la pulizia degli attrezzi

52. Nelila CARD, Convenzione tra Assicuratori per il risarcimento diretto, fa rivalsa
dell'assicuratore sociale dovra essere gestita:

A) dalla gestionaria

B) dalla debitrice

C) al 50%

53. Un'autovettura percorre una strada a velocita costante di 50 km/h per 10 minuti e di 70
km/h per altri 10 minuti. Qual & la sua velocita media?

A) 50 km/h :

B) 60 km/h

C) 70 km/h

54. Ai sensi del Codice della Strada qual & il limite massimo di velocita sulle strade extraurbane
secondarie?

A) 120 km/h

B) 100 km/h

C) 90 km/h

55. Un veicolo composto da una motrice e da un rimorchio per circolare necessita di:
A) un solo contrassegno di assicurazione con i dati della motrice

B) un contrassegno di assicurazione per la motrice ed uno per il rimorchio

C) un solo contrassegno di assicurazione con i dati sia della motrice che del rimorchio
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56. Ai sensi del Codice della Strada un veicolo adibito a "servizio di piazza", e destinato:
A) ad uso di terzi

B) ad uso proprio

C) ad uso promiscuo

57. Per condurre una unita a vela da diporto, di circa 10m di lunghezza, equipaggiata con un
motore ausiliario di 25 cv e che navighi entro le 6 miglia dalla costa, & necessaria la patente
nautica?

A) Si

B) No

C) Solo se la superficie velica & superiore a 15 mq

58. Nelle lavorazioni di lattoneria di elementti in alluminio, la corrosione per contatto o
_corrosione galvanica si impedisce utilizzando:

A) attrezzatura con acciai in carbonio

B) mazzuola di legno

C) martello di acciaio

59. Per effettuare una fotografia, quale strumento occorre per misurare la luce presente nel
campo inquadrato?

A) Amperometro

B) Luminometro

C) Esposimetro

60. Quando si rende necessario mettere in dima un veicolo?
A) Per controllare le misure geometriche della scocca

B) Per controllare le misure dei lamierati esterni

C) Per verificare la corretta verniciatura del veicolo

61. Nella fase di sostituzione di singoli lamierati esterni, i tempi di lattoneria comprendono:
A) le operazioni di stacco e riattacco dei particolari che sono di impedimento

B) la sostituzione dei lamierati imbullonati o incernierati

C) 'applicazione di sigillanti, protettivi PVC e prodotti cerosi

62. In un motore alimentato a gasolio le candelette servono:
A) a incendiare il combustibile

B) ad aumentare la potenza erogata

C) a riscaldare, in awvio, le precamere di combustione

63. Uno pneumatico ha la seguente misura: 205/60 R 13 85 V. Cosa indica il numero 607?
A) 1l codice della massima velocita

B) L'indice di carico

C) L'altezza del fianco

64. La Convenzione tra assicuratori per il risarcimento diretto (cd. CARD) si applica se uno dei
due veicoli coinvolti non & immatricolato in Italia, nella Repubblica di S.Marino o nella Citta
del Vaticano?

A) Si

B) No

C) Si, se il danno & limitato alle sole cose
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65. Al fine di riprodurre graficamente in una planimetria la posizione statica su strada di un
autoveicolo a due assi, & sufficiente individuare la posizione:

A) di almeno due punti del veicolo rispetto ai capisaldi

B) di due mozzi del veicolo rispetto ai margini stradali

C) di due mozzi del veicolo e la posizione della strada rispetto ai capisaldi

66. Il sistema di sospensione tradizionale di un veicolo & costituito:
A) solo da molle

B) solo da ammortizzatori

C) da ammortizzatori e molle

67. Il sensore della ruota fonica del sistema A.B.S. (Antilock Braking System) invia alla
centralina un segnale che serve a ricavare:

A) il numero di giri del motore

B) la potenza del motore

C) la velocita di rotazione della ruota

68. I freni a disco, in un veicolo in movimento, sfruttano:
A) l'attrito radente fra disco e pattini

B) l'attrito volvente fra disco e pattini

C) l'aderenza fra disco e pattini

69. Un veicolo assicurato solo per la R.C. Auto, in sosta in una pubblica via, si incendia e
procura danni ad altro veicolo che si trova nelle vicinanze. I danni causati a tale veicolo, a
seguito dell'incendio, verranno risarciti?

A) No, in quanto il responsabile non aveva la garanzia incendio

B) Si, verranno risarciti con la polizza R.C. Auto del veicolo da cui si sono propagate le famme

C) Si, potra essere attivato il risarcimento diretto

70. Ai sensi del regolamento Isvap n.11/2008, I'iscritto al Ruolo dei Periti Assicurativi &
obbligato a comunicare a CONSAP la variazione delle informazioni fornite all'atto
dell'iscrizione:

A) si, entro 10 giorni dal verificarsi dell'evento

B) si, entro 20 giorni lavorativi dalla variazione stessa

C) No, & CONSAP che provvede all’accertamento

71. Il costo orario del materiale di consumo viene calcolato:
A) sulle ore di lattoneria

B) sul totale dei tempi di verniciatura

C) sul tempo operativo di verniciatura

72. L'art. 337 del Codice delle Assicurazioni Private dispone che gli iscritti nel Ruolo dei Periti
Assicurativi sono tenuti a versare un contributo di vigilanza:

A) al momento dell'iscrizione, per un importo di € 300

B) annualmente, per un importo massimo di € 100

C) annualmente, per un importo massimo di € 200

73. Nei gradi di difficolta delle operazioni di lattoneria si deve tenere conto:
A) della quantita delle parti da staccare e riattaccare che interferiscono nell'operazione
B) dell'accessibilita della zona danneggiata

C) della carenza di attrezzature della carrozzeria

o e e s PR
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74. Cos'e il fenomeno dell'aquaplaning?

A) La presenza dell'acqua sui tergicristalli

B) Il transito veloce in un tratto di strada bagnato e sconnesso

C) 1l galleggiamento di un veicolo in movimento su uno strato d'acqua esteso su una strada

75. Il costo orario della mano d'opera puo variare in funzione:
A) del tipo di smalto

B) delle attrezzature della carrozzeria che provvede alla riparazione

C) del supplemento del tempo di finitura

76. Qualora una riparazione risulti antieconomica, quale sara la voce aggiuntiva da riconoscere
al danneggiato?

A) 1l fermo tecnico necessario per le riparazioni

B) La rata del premio R.C. Auto non goduta dalla data di cessazione dalla circolazione del veicolo

C) I giorni di tempo necessari a reperire sul mercato un mezzo similare a quello danneggiato

77. Ai fini dell'esercizio dell'attivita professionale di perito assicurativo, l'iscrizione al Ruolo e:
A) facoltativa

B) obbligatoria

C) a discrezione del gestore del Ruolo

78. Il tempo aggiuntivo di verniciatura per smalto doppio strato (ore 1,6), prevede ['attivita
per:

A) la preparazione, correzione e prova del colore

B) la finitura

C) l'applicazione di sigillanti

79. Quale dei seguenti elementi non influisce sulla tariffa di mano d'opera?
A) Gestione targa prova

B) Retribuzione personale amministrativo

C) I materiali di consumo

80. Quale dei seguenti prodotti non rientra nei materiali di consumo per una riparazione con
relativa verniciatura?

A) Lo stagno per riempimenti

B) Il kit di incollaggio cristalli

C) La vernice metallizzata
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